GÜL YAPRAK BİTİ 
(Macrosiphum rosae (L.)) ( Hom.: Aphididae ) 
ZİRAİ MÜCADELE TEKNİK TALİMATI 

1.   TANIMI VE YAŞAYIŞI: 
      Dişilerin vücut rengi yeşil ve kırmızının bütün tonlarında olup baş ve thorax siyahtır. Erkekler genel olarak siyah görünüşlü ,2-3,5 mm boyunda dolgun ve yumuşak vücutludurlar. Erkeklerde antenler dişiye oranla daha uzundur. Kanatlı ve kanatsız formları vardır. 
Hem döllenmeden hemde döllenerek çoğalırlar. İlkbahar başlarında havaların ısınmasından sonra gül fidanlarına su yürümesiyle döllerin anası denilen Fundatrix'ler görülmeye başlar. Bunlar kış yumurtalarından çıkan ilk döl yavrularıdır. Taze sürgünlere ve yapraklara hücum ederler ve 10-15 günde ergin olurlar. Kanatsız canlı doğuran dişileri meydana getirirler. Daha sonra kanatlılar görülür. Bütün yaz döllenmeden çoğalırlar, konukçu değiştirirler. Sonbaharda havalar soğuyunca erkek ve dişiler çiftleşerek kışlık yumurtalarını kış konukçusuna bırakırlar. Yılda 10-16 döl verirler.

2. ZARAR ŞEKLİ, EKONOMİK ÖNEMİ VE YAYILIŞI: 
Gül yaprakbiti ince uzun hortumunu bitki dokusu içine sokarak Özsuyu emer. Koloniler halinde sürgün, tomurcuk ve yapraklarda bulunur. Populasyonun yoğun olduğu durumlarda gül tomurcuklarının normal gelişmesi duraklar. Bu devrede mücadelesi yapılmadığı ve hava koşulları da zararlının çoğalması için uygun gittiğinde büyük zarara neden olurlar. Gül yetiştirilen bölgelerde yaygın bir türdür.

3. KONUKÇULARI:
Başlıca konukçusu güldür. Fırça otu ve çayırlarda da bulunurlar.

4. DOĞAL DÜŞMANLARI VE ETKİNLİKLERİ:
Henüz saptanmamıştır.

5. MÜCADELESİ:
5.1. Kültürel Önlemler 
Güllüklerin temiz ve otsuz bulundurulması, toprak işlemesi, sulama ve gübrelemenin zamanında yapılması önerilir.
5.2. Kimyasal Mücadele
5.2.1.İlaçlama Zamanının Tespiti 
100 Gül sürgününün 20' sinde, sürgün ve taze yaprakların alt yüzünde yaprak bitki kolonileri görülmeye başladığı zaman ilaçlamaya geçilmelidir. 
Kullanılacak İlaçlar ve Dozları:
Kullanılacak ilaçlar ve dozları hakkında en yakın il veya ilçe müdürlüklerine başvurulmalıdır.
5.2.2.Kullanılacak Alet ve Makinalar
Sırt pülverizatörü 
5.2.3.İlaçlama Tekniği 
Bitkinin sürgün, yaprak ve tomurcuklarına ilaçlı su değecek şekilde dikkatli bir ilaçlama yapılmalıdır. İlaçlamadan hemen sonra yağmur yağacak olursa tekrarlanmalıdır. 

6. UYGULAMANIN DEĞERLENDİRİLMESİ 
İlaçlamadan 7 gün sonra gül alanlarına köşegenler doğrultusunda girilir. İlaçlı ve ilaçsız kısımlardan tesadüfen seçilen 100 sürgünün yaprak ve sürgünü kontrol edilerek buralarda bulunan canlı nimf ve ergin yaprak bitleri sayılır. Sayım sonuçlan ilaçlamaya başlama zamanının tayini için gerekli olan yaprakbiti adetleri ile karşılaştırılarak ilaçlamanın başarılı olup olmadığına karar verilir.

